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Триместр I 

 

№ п/п ТЕРМИНЫ ОПРЕДЕЛЕНИЯ 
1 

Тепловое движение 

Это беспорядочное движение частиц, из которых 

состоят тела. 

 

2 

Внутреннюю энергию 

тела составляют: 

кинетическая энергия всех молекул, из которых 

состоит тело, и потенциальная энергия их 

взаимодействия. 

 

3 Внутреннюю энергию 

тела можно изменить 

двумя способами:  

 

совершая механическую работу или теплопередачей. 

4 Способы 

теплопередачи: 

теплопроводностью, конвекцией и излучением. 

 

5 

Количество теплоты 

Это энергия, которую получает или теряет тело при 

теплопередаче. 

 

6 Удельная 

теплоемкость 

вещества (с) 

– величина равная энергии, необходимой для 

нагревания тела массой 1 кг на 10С, табличная 

величина. 

7 Удельная теплота 

сгорания топлива(q) 

величина равная энергии, которая выделяется при 

сгорании данного вида топлива массой 1 кг. 

8 

Закон сохранения и 

превращения энергии 

 

Во всех явлениях, происходящих в природе, энергия не 

возникает и не исчезает. Она только превращается из 

одного вида в другой, при этом ее значение 

сохраняется. 

 

9 Плавлением переход вещества из твердого состояния в жидкое 

10 Удельная теплота 

плавления вещества 

(λ) 

величина равная энергии, необходимой для того, 

чтобы тело массой 1 кг, взятое при температуре 

плавления полностью расплавилось. 
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Практическая часть 

Задание 1. 

 

Задание 2. 

 

Задание 3 

 

Задание 4 



 

Задание 5. 

Определи массу топлива, при сжигании которого выделившееся количество 

теплоты расходуется на нагревание жидкости массой 9 кг от 9°C до 40°C. 

Справочные данные: удельная теплота сгорания топлива — 46 МДж/кг, удельная 

теплоёмкость жидкости — 4200 Дж/(кг ⋅°C). 

(Ответ округли до целых.) 

 

Задание 6. 

При обработке металлической заготовки массой 200 г она нагрелась до состояния ярко-

красного каления. При опускании заготовки в воду объёмом 1,1 л и 

температурой 17°C температура воды увеличивается 

до 68°C. Определи температуру раскалённой заготовки. 

Справочные данные: удельная теплоёмкость воды — 4200 Дж/(кг ⋅°C), удельная 

теплоёмкость металла — 380 Дж/(кг ⋅°C), плотность воды — 1000 кг/м³. 

(Ответ округли до целых.) 

 

Задание 7 

Определи, какая температура установилась в жидкости объёмом 2,2 л при увеличении её 

внутренней энергии на 100 кДж. Начальная температура жидкости — 10°C. 

Справочные данные: удельная теплоёмкость жидкости — 2474 Дж/(кг ⋅°C), плотность 

жидкости — 1260 кг/м³. 

(Ответ округли до целых.) 

 

Задание 8. 

Найди, до какой температуры нагрелась находящаяся в сосуде вода объёмом 12 л и 

температурой 15°C, если для её нагревания было израсходовано 0,08 кг топлива. КПД 

нагревательной установки — 46 %. 

Справочные данные: удельная теплота сгорания топлива — 50 МДж/кг, удельная 

теплоёмкость воды — 4200 Дж/(кг ⋅°C), плотность воды — 1000 кг/м³. 

(Ответ округли до целых.) 

 

Задание 9. 

КПД установки, которая нагревает воду от температуры 8°C до состояния 

кипения, равен 38 %. Рассчитай массу нагреваемой жидкости, 

если сгорает 0,12 кг топлива. 

Справочные данные: удельная теплота сгорания топлива — 50 МДж/кг, удельная 

теплоёмкость воды — 4200 Дж/(кг ⋅°C). 

(Ответ округли до десятых.) 

 

 

 

 



Ответы к практической части 

Задание 1 

 

Задание 2 

 



Задание 3. 

 

Задание 4 

 

Задание 5. 

 



Задание 6. 

 

Задание 7. 

 

 

 



Задание 8 

 

Задание 9. 

 


